



БЕТЕХТИН **Анатолий Владимирович**

Анатолий Владимирович Бетехтин — один из видных военачальников послевоенной поры.

А. В. Бетехтин родился 20 сентября 1931 года в деревне Аргунове Никольского района Вологодской области в многодетной семье.

В 1938 году пошел учиться в Аргуновскую среднюю школу и после окончания семи классов и года работы в колхозе поступил в Никольское педагогическое училище, которое закончил в 1950 году. Поступил в Киевское краснознаменное объединенное училище самоходной артиллерии им. М. В. Фрунзе, которое закончил с отличием.

Хотелось в войска, но Анатолия Бетехтина, как имеющего педагогическое образование, оставили командиром взвода курсантов, а вскоре доверили командовать ротой. В этом качестве он проявил себя как грамотный, инициативный, перспективный офицер. Видимо поэтому, его в звании старшего лейтенанта направили в Академию бронетанковых войск.

В 1961 году окончив с отличием академию, Анатолий Владимирович был назначен командиром танкового батальона в южной группе войск, который под его командованием стал одним из лучших.

Затем служба в разных должностях Прибалтийского военного округа, учеба в Военной академии Генерального штаба. В 1972 году после окончания академии полковник Бетехтин по-

лучил ответственную должность в Уральском военном округе. Потом продолжил службу в Прикарпатском, Одесском, Прибалтийском военных округах. В 1984 году генерал-лейтенант А. В. Бетехтин назначен командующим войсками Краснознаменного Прибалтийского военного округа.



Дом, в котором родился
А. В. Бетехтин (д. Аргуново)

В 1988 году генерал армии А. В. Бетехтин назначен первым заместителем главнокомандующего сухопутными войсками Советского Союза. И за каждой ступенькой служебной лестницы — труд напряженный и выматывающий.

За беззаветное служение Родине Бетехтин А. В. награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, «За службу Родине в Вооруженных силах», многочисленными медалями, в том числе ряда зарубежных стран.

Кроме служебных дел, А. В. Бетехтин всегда брал на себя и нагрузки общественные. Был делегатом XXVII съезда КПСС, депутатом Верховного Совета СССР, сегодня является руководителем Вологодского землячества в Москве.

Несмотря на занятость, А. В. Бетехтин проявляет постоянный интерес к жизни никольчан.

Жители Аргуновского сельского поселения благодарят его за асфальтированные дороги, которые построены при его непосредственном участии. Он оказал неоценимую помощь району техникой. После распада союзного государства генерал армии Бетехтин вышел в отставку.

Живет в Москве. Никольчане гордятся своим земляком-генералом армии Бетехтиным Анатолием Владимировичем и желают ему крепкого здоровья и благополучия.

А. В. Бетехтин — почетный гражданин Никольского района.

Литература о Бетехтине А. В.: г-та «Череповецкий металлург», 15.02.1990 г.; г-та «Авангард»*, 12.02.2002 г., 12.03.2005 г.; г-та «Красный Север», 03.12.2002 г.